
 

Súťaž o najlepšiu esej na tému rozvojovej pomoci má troch výhercov 

 

Bratislava, 24. jún 2010 

 
Nadácia Pontis ocenila troch študentov, ktorých práce zvíťazili v Súťaži o najlepšiu 
esej na tému rozvojovej pomoci. Prvú cenu – 3-týždňovú stáž na Stálej misii SR pri 
OSN v Ženeve – získal Pavol Pružinec, študent Katedry žurnalistiky Filozofickej 
fakulty UK v Bratislave. V eseji „Čestne k zisku, čestne so ziskom“ sa venoval téme 
zodpovedného podnikania v prospech ekonomického rastu v rozvojových krajinách. 
Víťazov druhého ročníka súťaže včera (23. júna) na krátkom stretnutí prijal minister 
zahraničných vecí SR Miroslav Lajčák.  
 
Ďalší ocenení študenti získali krátkodobé stáže na Regionálnom centre Rozvojového fondu OSN 
(UNDP) v Bratislave a na Ministerstve zahraničných vecí SR v Bratislave.  
 
Študenti si v súťaži mohli vybrať zo štyroch hlavných tém, pričom v každej téme mohli 
zohľadniť svoje poznatky v rámci odboru, ktorý študujú. Do súťaže sa zapojilo 26 študentov, 
pričom šesť z nich študuje v zahraničí. Z 25 prác, ktoré splnili formálne kritériá súťaže, sa 
téme rozvojovej spolupráce v Afrike venovalo 11 esejí, zodpovednému podnikaniu v 
rozvojových krajinách šesť, komunikácii rozvojovej pomoci päť a problematike rozvojového 
vzdelávania na Slovensku celkovo tri eseje. 
 
Eseje hodnotila päťčlenná komisia zložená z odborníkov zo štátnej správy, mimovládnych 
organizácií a médií, na základe vopred stanovených kritérií. 
 
Prvé miesto získal Pavol Pružinec (Katedra žurnalistiky FiF UK Bratislava) s esejou „Čestne k 
zisku, čestne so ziskom“. Porota vo víťaznej eseji vyzdvihla odbornú znalosť problematiky bez 
zbytočných odbočiek, silné vyznenie eseje a konkrétne návrhy riešení.  
 
Druhé miesto a stáž na Regionálnom centre Rozvojového fondu OSN (UNDP) v Bratislave 
získala Pavla Lényiová (Ústav medzinárodných vzťahov FSEV UK Bratislava) za esej „Bližšie 
než sa zdá“. 
 
Tretie miesto a krátkodobú stáž na Ministerstve zahraničných vecí v Bratislave získala Zuzana 
Archenbrennerová (ASERI - Postgraduate School of Economics and International Relations, 
Università Cattolica, Miláno, Taliansko) s esejou „Rozvojové vzdelávanie na Slovensku: 
momentálny stav a výzvy do budúcnosti“.  
 
Víťazné eseje možno nájsť v publikácií na adrese: 
http://www.nadaciapontis.sk/tmp/asset_cache/link/0000025554/100616_VitazneEseje.pdf. 
 
Úplné znenie Štatútu súťaže je zverejnené na internetovej stránke www.nadaciapontis.sk/esej. 
Ceny do súťaže venovalo MZV SR a Regionálne centrum UNDP v Bratislave. 
 



 

Druhý ročník Súťaže o najlepšiu esej na tému rozvojovej pomoci zorganizovala Nadácia Pontis 
v rámci projektu Rozvojová pomoc sa nás týka. 
 

Projekt Rozvojová pomoc sa nás týka podporila Slovenská agentúra pre 
medzinárodnú rozvojovú spoluprácu (SAMRS) z finančných prostriedkov 
oficiálnej rozvojovej pomoci SR. 
 
 

 
Viac informácií poskytne Milan Nič, riaditeľ pre rozvoj z Nadácie Pontis, e-mail: 
milan.nic@nadaciapontis.sk, tel.: 02/5710 8113. 
 
 
*************************************************************************** 
Nadácia Pontis                     www.nadaciapontis.sk 
Nadácia Pontis je jednou z najväčších nadácií na Slovensku. Podporuje firemnú filantropiu, presadzuje 
zodpovedné podnikanie a venuje sa rozvojovej pomoci. S firmami spolupracuje pri realizácii ich 
filantropických aktivít a dobrovoľníctva zamestnancov. Poskytuje poradenstvo pri tvorbe filantropickej 
stratégie. Organizuje ocenenie za zodpovedné podnikanie a firemnú filantropiu Via Bona Slovakia. 
Spravuje 10 nadačných fondov, prostredníctvom ktorých firmy realizujú svoje darcovské aktivity. Nadácia 
Pontis je administrátorom združenia Business Leaders Forum. Presadzuje diverzitu na pracoviskách, 
ochranu životného prostredia v podnikaní, transparentnosť a zavádzanie štandardov v reportovaní 
zodpovedného podnikania. Projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporuje občiansku 
spoločnosť v Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska nadobudnuté v procese transformácie 
spoločnosti využíva na Balkáne. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na 
hodnotách demokracie, rešpektovaní ľudských práv a solidarite. Od novembra 2009 realizuje program 
individuálneho darcovstva www.DobraKrajina.sk. V marci 2010 oficiálne spustila on-line grantovanie 
prostredníctvom www.Darca.sk. 


